
Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2005 1

Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 

ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
 

ΟΜΑ∆Α Α΄ 
 
Α.1. Σ 
Α.2. Σ 
Α.3. Σ 
Α.4. Λ 
Α.5. Λ 
Α.6. Σ 
Α.7. δ 
Α.8. δ 
 
ΟΜΑ∆Α Β΄ 
 
Β.1. “Το κόστος παραγωγής στη βραχυχρόνια περίοδο” (σελίδα 60 – 61 σχολικού βιβλίου) 
 
Β.2.  ∆ιάγραµµα 3.5., σελίδα 62 σχολικού βιβλίου 
 
 
 
 
 
 
 
Β.3. (σελίδα 62 σχολικού βιβλίου) “Η καµπύλη του σταθερού κόστους … το µέγεθος του 
 σταθερού κόστους.” 
 
Β.4.  ∆ιάγραµµα 3.6., σελίδα 64 σχολικού βιβλίου 
 
 
 
 
 
 
 
Β.5. (σελίδα 65 σχολικού βιβλίου) “Η καµπύλη του µέσου συνολικού κόστους … µε αυτό.” 
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ΟΜΑ∆Α Γ΄ 
 

Έτη Px Py Qx Qy 
2003 30 20 100 300 
2004 20 10 200 200 

Γ.1. ΑΕΠ2003 σε τρέχουσες τιµές = ⇒⋅+⋅=⋅+⋅ 3002010030QPQP
2003200320032003 yyxx  

  
 ⇒  
 
 ΑΕΠ2004 σε τρέχουσες τιµές = ⇒⋅+⋅=⋅+⋅ 2001020020QPQP

2004200420042004 yyxx  
  
 ⇒  
 
Γ.2. α) (σελίδα 137 σχολικού βιβλίου) “Συνοψίζοντας, … στο έτος βάσης.” 

β) (σελίδα 134 σχολικού βιβλίου) “Η χρησιµοποίηση του όρου «εγχώριο» … της 
 Ελλάδος.” 

 
Γ.3.  

Έτη ΑΕΠσε τρέχουσες τιµές ∆Τ(2004) ΑΕΠσε σταθερές τιµές 2004 
2003 9000 180 5000 
2004 6000 100 6000 

  
 Αφού έτος βάσης το 2004 άρα  
  
 και ΑΕΠ2004 σε τρέχουσες τιµές = ΑΕΠ2004 σε σταθερές τιµές 2004 = 6000 
  
 ΑΕΠ2003 σε σταθερές τιµές2004 = ⇒⋅+⋅=⋅+⋅ 3001010020QPQP

2003200420032004 yyxx  
 
 

 ⇒  
 
 ΑΕΠ2003 σε σταθερές τιµές 2004 =  
 = 180∆Τ100

∆Τ
90005000100

∆Τ
ΑΕΠ

2003
20032003

ςέτιµχουσεςέτρσε2003
=⇒⋅=⇒⋅  

 
Γ.4.  
 
 
 
 
 
 
 

ΑΕΠ2003 σε τρέχουσες τιµές = 9000 

ΑΕΠ2004 σε τρέχουσες τιµές = 6000 

∆Τ2004 = 100 

ΑΕΠ2003 σε σταθερές τιµές 2004 = 5000 
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Γ.5.  

x y 
100 300 

110 ; 
200 200 

 κ.ε. x σε όρους y = 1100200
200300

x∆
y∆

=
−

−
=  

 290y100110
y3001 =⇒

−

−
=  

 αφού ο συνδυασµός (x = 110, y = 290) είναι µέγιστος 
  ο συνδυασµός Λ (x = 110, y = 250) είναι εφικτός 
 
ΟΜΑ∆Α ∆΄ 
 
∆.1.  

P QD 
20 40 
30 ; (20) 

 Στο Μ (µέσο της ΑΒ) από θεωρία γνωρίζω ότι 1ΕD −=  άρα 
 

 ⇒⋅
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            Συνάρτηση ζήτησης 
 
∆.2. α) Για QD = 0 θα έχουµε 0 = 80 – 2Ρ ⇒  Ρ = 40 
 β) Για Ρ = 0 θα έχουµε QD = 80 - 2·0 ⇒  QD = 80 

 γ) Μέγιστη Συνολική ∆απάνη έχουµε στο Μ (µέσο της καµπύλης ζήτησης) για Ρ = 20 
  και QD = 40. 
  Σ.∆. = Ρ · QD = 20 · 40 = 800ευρώ 
 

∆.3. ⇒⋅= 10QQ΄ DD   
  

Ρ Qs Q΄D = 800 – 20Ρ 
10 100 800 – 20 · 10 = 600 
20 150 800 – 20 · 20 = 400 
25 300 800 – 20 · 25 = 300 
30 500 800 – 20 · 30 = 200 

 Για Ρο = 25 300Q΄Q sD ==  
∆.4. Ρ = 20 < Ρο = 25, άρα Ρ = 20 είναι ανώτατη τιµή όπου Qs = 150 < QD΄ = 400 άρα  
 έλλειµµα προσφοράς = QD΄- QS = 400 – 150 = 250 µονάδες  
 
 150 = 800 – 2Ρ΄ ⇒Ρ΄ = 32,5 
 Πιθανό καπέλο = Ρ΄ -  ΡΑ = 32,5 – 20 = 12,5 ευρώ  
∆.5. α) Για Ρκ = 30 > Ρο = 25, QD΄ = 200 < Qs = 500 άρα 
  πλεόνασµα προσφοράς = QS - QD΄ = 500 – 200 = 300 µονάδες 
 β) Το κράτος θα αγοράσει το πλεόνασµα στην Ρκ = 30 και θα πληρώσει  

20QD =

QD = 80 – 2P 

P20800Q΄D −=  
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  ( ) =⋅=−⋅ 30030΄QQΡ Dsκ 9000 ευρώ 
  Το κράτος θα πουλήσει το πλεόνασµα ως εξής:  
  ( ) ( ) 250025200300Ρ΄QQ οDo =⋅−=⋅−  
  ( ) ( ) 300015300500΄ΡQQ os =⋅−=⋅−  
     Σύνολο:   5500 
 15΄Ρ΄Ρ2800500 =⇒−=  (τιµή που είναι διατεθειµένοι οι καταναλωτές να πληρώσουν) 
 Άρα κρατική επιβάρυνση = 9000 – 5500 = 3500 ευρώ.    
 


